



新华社记者 张研 孙亮全

7月7日，是全民族抗战爆发88周年纪念日。当天下午，习近平总书记山西省阳泉市考察。总书记来到百团大战纪念碑广场，向百团大战烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆，缅怀抗战烈士英雄事迹，重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，了解当地开展革命历史教育、传承弘扬伟大抗战精神等情况。

党的十八大以来，习近平总书记在纪念抗战的重要时间节点出席纪念全民族抗战爆发、纪念抗战胜利、南京大屠杀死难者国家公祭仪式等活动，考察晋绥边区革命纪念馆、新四军纪念馆等红色遗迹，深情缅怀，深切追思，宣示铭记历史的意志，凝聚奋勇前行的力量。

习近平总书记此次在参观百团大战纪念馆时，强调百团大战的历史壮举充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，要求讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。在纪念抗战胜利80周年的重要时刻，总书记此行传递出铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心和意志。

(一) 中流砥柱，民族先锋

在百团大战纪念馆，习近平总书记指出：“中国共产党是全民族抗战的中流砥柱，百团大战让全世界看到了中国共产党领导的人民军队为抗日战争的胜利奠定了坚实基础。”

百团大战纪念馆，设计理念以“基石”为核心，寓意着中国共产党领导的人民军队为抗日战争的胜利奠定了坚实基础。1940年夏，日本乘德国军队在欧洲迅速推进、英美无暇东顾机会，一面加紧逼迫国民党政府投降，一面加强对敌后抗日根据地进攻。

(转2版)

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时，同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。

新华社记者 殷博古



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时，同企业员工亲切交流。

新华社记者 燕雁

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展厅。一张张历史照片、一件件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱

作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要延续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光明自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对山西各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高品位打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件，优化营商环境，激发经营主体活力，把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调，转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，强化“一老一小”等重点

民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理，强化社会治安整体防控，常态化开展扫黑除恶，依法打击各类违法犯罪活动，确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城，全面加强防沙治沙和流域水土流失治理，持续推进重点行业节能减排，扎实开展矿山生态修复，切实维护生态安全。要强化安全生产，严格落实各项监管制度，坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期，要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出，必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神，落实管党治党责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通、把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验，完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

上半年全省财政收支实现“双过半”

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴)今年上半年，全省一般公共预算收入573.8亿元，完成年初预算的52.8%，增长4.1%；全省一般公共预算支出2571.7亿元，完成全年支出预算数的52.2%，增长5.5%。全省财政收支平稳增长，进度赶超序时，整体运行稳中有进，顺利实现“时间过半、任务过半”。

今年以来，全省各级财政部门严格按照省委、省政府决策部署，认真落实更加积极的财政政策，坚持主动求变、向内挖潜、靠前发力、底线思维，全力以

赴争取中央资金支持，依法依规组织收入，加大资源资产统筹力度，全力保障重点领域支出，各项财政职能作用得到充分发挥。

财政收入好于预期。对照收入年初预算，我省各级财政部门主动研究谋划，加强预算预判，建立收入联络机制，强化部门间横向协同和省市县纵向联动，有的放矢加大收入运行监测和调度管理力度，确保各项收入应收尽收、足额入库。剔除去年同期一次性大额非税收入入库因素，同口径增幅超全年预算增幅，为实现年度目标奠定了

良好开局。

财政支出增速加快。我省各级财政部门积极争取中央支持，全力统筹上级转移支付和自身财政收入，合理安排政府债券发行节奏，加快转移支付指标下达、分配和资金拨付进度。同时，各级各部门严格落实过紧日子要求，大力压减一般性和“三公”经费支出，尽最大努力降低行政运行成本，节省资金更多用于民生保障等亟待支持的领域。上半年，全省教育、社保等11类民生支出2081.5亿元，增长6.5%，占财政支出的80.9%。

我省三地历史遗留废弃矿山生态修复获国家支持

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴)近日，财政部、自然资源部公布2025年历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目名单，兰州市、定西—陇南市历史遗留废弃矿山生态修复示范工程成功入围，中央将发放奖补资金6亿元。这是自2023年平凉市、2024年白银市获得中央支持后，我省项目再次入围获批。

实施历史遗留废弃矿山生态修复

示范工程，将有效解决我省矿山开采造成生态环境问题，实现提升黄河上游水源涵养和水土保持能力，增强区域生态功能稳定性，进一步筑牢黄土高原生态安全屏障的总体目标。

今年以来，省财政厅会同省自然资源厅坚持把争取中央支持作为重中之重，将竞争性项目作为争取中央支持的突破口和发力点。积极向中央反映我

省政策落实、项目推进等情况，对标国家战略部署和相关行业规划，结合本地特色优势，精心谋划储备项目，组织符合申报条件的市州开展实施方案编制等前期工作。通过实地踏勘和负面清单审核等措施，反复修改完善实施方案，聚焦关键答辩环节，多次组织模拟演练，提高竞争答辩成功率，以更高的项目质量争取更大的资金支持。

深化“三抓三促”行动

政府多向发力 企业“轻装上阵”

——泾川县年产8000吨不锈钢装饰管生产线项目一线见闻

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

盛夏时节，走进位于泾川县工业集中区的甘肃鑫诺航不锈钢有限公司生产车间，机器轰鸣声此起彼伏，工人们娴熟地操作设备，厂房外运输车辆来回穿梭，将生产的各类产品销往陕西、宁夏、青海、四川等地。

该公司于2023年投资6000万元，建设年产8000吨不锈钢装饰管生产线项目，建成标准化厂房1座，成品库房1座，分条生产线1条，年销售收入达7000万元，带动当地劳动力就业40多人。

“从签约到投产只用了8个月，政

府多向发力的扶持举措，让我们企业‘轻装上阵’，发展更有信心！”项目负责人刘伟感慨道。

2023年7月，该公司与泾川县工业集中区签订了合作协议。泾川县工业集中区作为该项目的“首席服务官”，挑选骨干组成专班，把办公室“搬”到了工地。

“我们实行‘日调度、周会商’，遇到问题现场解决。”泾川县工业集中区管委会主任林立峰说，我们为企业建立“一对一”帮办代办机制，安排专职代办员，从企业注册开办、项目备案

审批到竣工验收实行全流程闭环管理。同时，整合自然资源、住建、生态环境等部门资源，通过“帮办代办”协同推进复杂环节审批，帮助企业精简申报材料，审批时限缩短了40%。

为推动项目尽快落地，泾川县工信局牵头成立“项目服务专班”，建立“一企一策”清单，协调供电公司48小时内完成高压线路架设，联通公司72小时铺设专用光纤。

(转3版)

强信心 看发展
招商引资 拼落地

第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会特别报道

详见 5 版